



- НАШ ГОСТЬ
- «АДРЕС»:
- МП «ВОДОКАНАЛ»
- ВЕСТИ ИЗ БЛИЖНЕГО ЗАРУБЕЖЬЯ: ЭСТОНИЯ
- УГОЛОК САДОВОДА-ОГОРОДНИКА
- ПРОГРАММА ТВ НА НЕДЕЛЮ

Знамя труда

Общественно-политическая газета

Газета ИЗДАЕТСЯ с февраля 1944 года

Пятница,

23 июня

2000 года

№№ 92—93
(13483—13484)

Цена свободная.

Ждут травы косарей

Крайне медленно разворачиваются в это лето с заготовкой кормов земледельцы нашего района. На вчерашний день общими усилиями пяти хозяйств травы убраны только на 1060 гектарах (при плане 7700 гектаров), причем на 783 гектарах они скосены в АОЗТ «Родина» и на 229 — в АОЗТ «Осьминское». Отсюда и низкое количество заготовленных кормов, уложенных в хранилища — всего 381 тонна мини-силоса, 33 тонны сена и 5300 силосной массы. Это тем более грустно, если учесть, что сейчас ни в одном хозяйстве практически нет проблем с горючкой. Все дело в технике, которая давно отслужила свой век. А между тем, травы в ожидании косарей уже сохнут на корню.

А. БЕДОВА.

Есть рабочие места

С 15 предприятиями и организациями заключил нынче договоры отдел занятости населения о создании временных рабочих мест для подростков. Эти вакансии заняты еще не полностью, 10 человек могут поработать в РТМО, двое — в детской библиотеке в Лучках. Есть места в комбинате благоустройства. Заработная плата ребят — 170 рублей в месяц.

Приглашают и взрослых, стоящих на учете в отделе занятости, поучаствовать в общественных работах. В комбинате благоустройства можно заработать таким образом 505 рублей в месяц, в управлении социальной защиты, где нужны отделочники и рабочие строительных специальностей — 335 рублей.

2 — 16 — 70
с 16 до 17 часов

И. В. СЕМЕНОВ: «Слышал, что труженикам тыла в честь юбилея Победы оказывается материальная помощь в сумме 100 рублей. Пришел в центральную сберкассу, а меня в списках нет. Почему? Ведь у меня есть удостоверение труженика тыла?».

Отвечает начальник управления социальной защиты населения Н. И. ИВАНОВА:

— По распоряжению губернатора Ленинградской области А. П. Сердюкова в связи с празднованием 55-летия Победы в Великой Отечественной войне в район из областного бюджета поступило 138 тысяч рублей для оказания разовой материальной помощи ветеранам. Решено было эти средст-

ва израсходовать на оказание материальной помощи труженикам тыла. В районе их 2995 человек. Поскольку средств для оказания помощи всем было недостаточно (в распоряжении оговорен конкретный размер материальной помощи 100 рублей), то ее выделили только 1380 труженикам тыла — тем, у которых в апреле доход был ниже прожиточного уровня.

Средства перечислены в центральную сберкассу по адресу ул. Кирова, д. 30. Там имеются списки тех, кому оказана материальная помощь.

Прошу тружеников тыла для уточнения информации о получении материальной помощи обращаться в центральную сберкассу.

Короткой строкой

В воскресенье, 25 июня, в 19 часов в Парке культуры и отдыха состоится праздничное гулянье, посвященное Дню молодежи. В его программе: игры, конкурсы, концерт. В заключение — дискотека для молодежи.

С сегодняшнего дня после двухмесячного перерыва в городе вновь станут курсировать «маршрутные такси».

Депутат Законодательного собрания области В. В. Иванов провел очередной прием избирателей. К нему обратились 16 сланцевчан. Основные вопросы — жилье, обеспечение лекарствами, взыскание задолженности по зарплате, получение ссуды на строительство дома.

Обеспеченность населения врачами и средним медицинским персоналом в Сланцевском РТМО выше, чем в среднем по районам области.

Работники автоклубов ежегодно в летний период организуют культурно-досуговую программу для детей, отдыхающих в садоводстве «Здоровье». Первая поездка туда уже состоялась.

24 июня в Санкт-Петербурге проводится 11 Международный марафон «Белые ночи». Наш город на нем представят Галина Елизарова и Владимир Чарушников.

Вести отовсюду

На все вкусы

Вчера основной поставщик хлебобулочных изделий в Сланцах ООО «Хлебный дом «Никольское» провел встречу с директорами магазинов и предпринимателями с целью предложить им свою новую продукцию. К 24 наименованиям хлебобулочных изделий, которые уже поступают в розничную продажу, могут добавиться еще 11 наименований. Соответствующие сертификаты получены. Всю необходимую информацию гостям представили генеральный директор предприятия А. О. Бруценев, начальники службы Е. М. Попова, Г. Н. Ткаченко, И. А. Певченко. Состоялась дегустация новых изделий, представленных в разных «весовых категориях» и разном оформлении,

Доживем до понедельника

По информации из Кингисеппского межрайонного отделения энергосбыта ОАО «Ленэнерго» намечавшееся ограничение потребления электроэнергии в Сланцах отложено до 14 часов 26 июня. Жесткие требования центрального диспетчерского управления РАО «ЕЭС России» к тем, кто не платит за электроэнергию, хорошо известны, и для нашего города едва ли будет сделано исключение. Однако, возможно, удастся договориться о проведении взаимозачета с участием районной администрации, АО «Ленэнерго» и АО «Ленэнерго», чтобы погасить взаимную задолженность.

С. ШИШКИНА.

В мире информации

Федеральный арбитражный суд Северо-Западного федерального округа признал, что бензиновый кризис прошлого года был вызван согласованными действиями «бензиновых королей», в числе которых названы «ЛУКОЙЛ — Санкт-Петербург», «Несте — Санкт-Петербург», «Шелл-АЗС», «Фаэтон», «Петербургская топливная компания».

ИТАР-ТАСС. На российском космодроме Плесецк готовится к запуску 28 июня российской ракетой-носителем «Космос-3М» трех спутников: английского — «СНАП-1», российского — «Надежда» и китайского — «Цинхуа-1».

«Российская газета» за 21 июня опубликовала ФЗ «О минимальном размере оплаты труда», которым устанавливается МРОТ с 1 июля 2000 г. — 132 рубля в месяц, с 1 января 2001 г. — 200 рублей, с 1 июля 2001 г. — 300 рублей.

В России зарегистрировано уже 45 тысяч больных, инфицированных ВИЧ. За последние 4,5 года было выявлено почти 44 тысячи зараженных вирусом СПИД, что в 41 раз больше, чем за предыдущий десятилетний период с 1987 по 1997 года.

Прошло собрание акционеров

На прошлой неделе состоялось собрание акционеров ОАО «Ленинградсланец». С отчетом совета директоров за 1999 год выступил генеральный директор предприятия Г. Б. Фрайман. Он сообщил, что к уровню 1998 года производство товарной продукции составило 152 процента, однако задание, поставленное на 1999 год, выполнено лишь на 93 процента. Сложности в взаимоотношениях с партнерами, проблемы технического характера пока не позволили добиться желаемых результатов. Дивидендов по итогам года решено не выплачивать. На собрании был избран совет директоров акционерного общества, председателем его вновь стал С. Л. Климов, заместитель руководителя Угольного комитета Министерства энергетики РФ.

Дана положительная оценка

Недавно состоялось заседание совета директоров ОАО «Цесла». Были подведены итоги работы пяти месяцев 2000 года и утверждены планы на второе полугодие. Производственная деятельность предприятия находится на подъеме, в основном выпускается цемент марок 400 и 500. Достигнут рост выпуска и реализации товарной продукции примерно на 70 процентов к уровню прошлого года. Положительная динамика в развитии ожидается и в дальнейшем.

З. ФЕДОРОВА.

Идет ремонт

В школе № 1 полным ходом идут ремонтные работы. С помощью родителей отремонтированы 5 классов.

«Сохранность классных помещений хорошая, — отметил директор школы Ю. В. Серегин, — и основное внимание уделяем наведению порядка в коридорах, спортзале. Здесь выполняем косметический ремонт. Работают 30 учащихся. Они не только занимаются «косметикой», но и ремонтом спортивного инвентаря. Приводим в порядок также крылечки, красим снаружи окна».

Т. САШИНА.

Без передышек

По прежнему большим спросом при ремонте зданий различных учреждений пользуются строители МП «Рынок». Не успели сдать пионерский лагерь «Салют», за который, кстати, получили оценку «отлично», как вновь потребовались Дому интернату, что расположены в бывшем шахтерском профилактории. При этом не останавливают работу и еще на одном объекте — налоговой инспекции. Одновременно продолжают ремонт и инфекционного отделения.

И несмотря на такую загруженность, все объекты строительства «Рынка», руководит которыми зам. директора по строительству О. М. Карбовничий, стараются выполнять качественно. И неудивительно: ведь в группе собраны лучшие представители канувшего в лету строительного треста № 63.

А. ГИНДОВА.

Курс доллара США на 22.06.2000 г.

В ФБ ОАО ПСБ «Сланцевский»: покупка — 27 руб.

75 коп., продажа — 28 руб. 65 коп.

В Сланцевском универсальном филиале № 01102 Кингисеппского отделения № 1883 Сбербанка РФ: покупка — 27 руб. 70 коп., продажа — 28 руб. 70 коп.

«02» сообщает:

Выпили крепко

20 июня в ОВД обратился пенсионер А. Он сообщил о том, что около трех часов ночи после совместного распития спиртных напитков с двумя незнакомыми женщинами он обнаружил исчезновение из квартиры ковра размером 2,5×3,5 метра, постельного белья. Задержаны подозреваемые в совершении кражи — похищенное изъято.

СБИЛ ВЕЛОСИПЕДИСТА

20 июня около 19 часов в районе старого поста ГАИ автомашиной «Жигули» ВАЗ-2107 был сбит велосипедист. Пострадавший получил серьезные повреждения и помещен в реанимацию.

Подозреваемый задержан

20 июня в период с 12.30 до 13.00 гражданин Д. оставил возле детской поликлиники импортную детскую коляску. Этим воспользовался злоумышленник и украл ее. Сотрудники милиции задержали подозреваемого в совершении кражи. Коляска изъята, возбуждено уголовное дело.

Завтра — последний день подписки на газету „Знамя труда“

ВОПРОС НЕДЕЛИ
ВСЕ ЛИ В
ДЕЙСТВИЯХ
ПРЕЗИДЕНТА И
ПРАВИТЕЛЬСТВА
ВАС УСТРАИВАЕТ?

В. А. Алиев, полковник запаса:

— А какие действия? Я никаких особых действий пока не вижу. Да, в плане участившихся поездок нового Президента и премьера за рубеж и налаживания связей с заграницей они ощущаются. Ощущимы подвижки в решении чеченской проблемы. Но в социальной сфере я никаких перемен не наблюдаю.

Оля, работница АО «Завод «Сланцы»:

— Я как-то об этом не думала. Это от меня далеко. А вот мой завод, на котором я с 18-ти лет, близко, и здесь я чувствую себя достаточно уверенно, а потому действия нашего руководства меня вполне устраивают. И мою маму тоже. Вот на днях она получит приличные дивиденды, поскольку почти 25 лет проработала на заводе. Наш Президент Путин и премьер Касьянов мне нравятся. Слишком «запущенное» государство им досталось.

В. С. Минаков, глава фермерского хозяйства:

— Если говорить в процентном отношении, то процентов на 60—70 устраивает. Не устраивает то, что правительство, на мой взгляд, не имеет программы по развитию агросектора. Говоря словами сатирика Задорнова, государство должно иметь богатый народ, а не богатые должны иметь свой народ. А история с Гусинским свидетельствует, что пока у нас наблюдалась второе. Пока не будет сильный народ, все добрые начинания будут похоронены. А сильным он будет тогда, когда агропром заработает. Вот как произошло в Америке после депрессии в 1933 году.

А. В. Зиновьев, начальник Сланцевского участка «Вторчермет»:

— Еще и срок-то их деятельности небольшой прошел. Пока я лично не понял, кто таков Президент. Есть у него позитивные действия, есть и негативные. Я бы на его месте, в первую очередь, перекрыл поток металла за кордон. Пока мы снабжаем ценным сырьем для металлургии дядю Сэма, ни собственное машиностроение не поднять, ни сельское хозяйство.

Игорь, 30 лет, не работает:

— А собственно, о каких действиях нашего Президента и Правительства я могу вести речь, если я как не имел постоянного заработка, так и не имею. Мой разлюбезный «Коксохиммонтаж» канул в лету, а торговлей заняться мой менталитет не позволяет. Жду, когда промышленность начнем восстанавливать.

В. В. Лобанов, механик по ремонту бытовой техники:

— На мой взгляд, очень медленно решаются вопросы налогообложения. Я же хочу, чтобы был четкий налоговый кодекс, чтобы каждый человек знал, какие налоги он должен платить, чтобы он не менялся по 5 раз в году. Представьте, если с такой же частотой менялись бы правила движения. Так бы все машины перебились.

Опрос провела:
 А. БЕДОВА.

— Обычно все боятся устных. А я наоборот. Зубы заговорить могу, а вот написать...

— Закончила техникум. А что дальше?

— А дальше — жизнь и... тупик. Я бы с удовольствием училась дальше, но для этого нужны средства. Их, к сожалению, нет. Я хочу работать, но не представляю, где ее найти. Наверное, согласилась бы на любую работу... кроме уборщицы.

— В каких воспоминаниях останется техникум?

— Мне очень повезло с группой. Нравилось учиться. В школе всегда была активной общественницей и в техникуме через неделю после поступления избрали старостой. А на третьем курсе была председателем студсовета. У нас было так много интересных мероприятий. Мне преподаватели говорят: «Ты не училась, а выступала» (улыбается). Мы все, наверное, будем помнить дни святого Валентина, 14 февраля. Каждый год мы его праздновали с группой механиков.

— День абстрактных влюбленных помог кому-то влюбиться по-настоящему?

— Да, (улыбаясь) в том числе и мне.

Последнее из больших мероприятий, которое мы проводили — концерт для ветеранов накануне Дня Победы. Программу готовили с начала года. Ребята ходили по домам ветеранов, брали интервью. Потом выпустили газету.

— Саша, у тебя была хорошая команда?

— Да, конечно. Меня многое научила Наташа Сухова. Первый свой праздник я готовила с Сашей Яковлевым. А в этом учебном году у нас в техникуме появился талант —

Аварии на инженерных сетях МП «Водоканал» — не редкость. Водопроводные трубы рвутся часто и едва ли не каждый день приходится направлять рабочих на ликвидацию одного или нескольких прорывов. Недавняя авария на канализации была происшествием чрезвычайным, но по сути дела закономерным. «Финансирование коммунального хозяйства осуществляется по остаточному принципу», — говорит главный инженер предприятия А. Л. Сарамуд. — Но это болезнь не только нашего города, когда средство местного бюджета весьма скучны».

Самое главное, что город не имеет резервных линий жизнеобеспечения. И подача воды осуществляется по единственному водоводу, и канализационные стоки передаются на очистные сооружения АО «Завод «Сланцы» также по единственному напорному коллектору. Кстати, именно от этого коллектора никаких сюрпризов не ждали, ведь построен он не более 15 лет назад — именно как резервный. Но основной коллектор восстановить из-за экономических неурядиц начавшейся перестройки так и не успели. Теперь ясно, что этот ремонт становится актуальным.

Частично старый коллектор состоит из чугунных труб, но все же замены требуют стальные трубы, пострадавшие от коррозии — а это не одна сотня метров.

Реально ли провести эти работы в нынешнем сезоне подготовки к зиме? Увы, ответ на этот вопрос отрицательный. Пока утвержденному плану летних ремонтных работ «Водоканалу» выделено из бюджета

«Я ЛЮБЛЮ ОБЩАТЬСЯ С ЛЮДЬМИ»

Быть в центре внимания — это стиль ее жизни. Она может с азартом пограть с мальчишками в мяч или, наоборот, вести неторопливую беседу во дворе со старушками. Она любит иногда в одиночестве гулять по городу, рассматривая дома и людей. И мечтает быть милиционером. Это маленький штрих к портрету Александры ЗАХАРОВОЙ. С ней я встретилась накануне любимого людьми всех возрастов праздника — Дня молодежи. С приятным удивлением узнала, что этот день еще и ее личный праздник — День рождения. А еще назавтра у Саши был экзамен. Письменный. Его она боялась.

Андрей Цыбулько. Он приехал с Украины. Мы с ним вели праздник для ветеранов. Он так замечательно держится на сцене. Я выступала на протяжении двух с половиной лет — вроде все получалось. Но он меня корректировал: где как сказать, где сделать паузу. А как он читает стихи! Помните песню у Ротару «Алексей, Алексея...»? Он читал эти стихи на празднике. На репетициях я всякий раз лила слезы. Зал слушал, замерев...

— Саша недавно ты участвовала в областной конференции молодежной организации движения «Единство». Это твой сознательный выбор?

— За несколько дней мне позвонили из отдела по делам молодежи, и сказали, что я должна ехать на конференцию. Я ехала, не представляя, для чего и зачем. Выступала — не понимала о чем речь, голосовали — я «за».

Потом была экскурсия по городу, затем — ужин. Вот там-то я все и поняла! Я со многими познакомилась и они сказали, что от меня требуется. Суть такова — по прибытии в город должна собрать свое движение, объединить активную молодежь, чтобы помочь ве-

Наш гость

С ЛЮДЬМИ

теранам, устраивать субботники, пропагандировать здоровый образ жизни.

— У тебя кроме общественной другая «закулисная» жизнь есть? Чем в свободное время занимаешься?

— Люблю почитать. Но времени не хватает. Бывало, из техникума в 9—10 вечера приходила. Хожу на все общегородские мероприятия, иногда на танцы. Но с нового года не бываю нигде.

— Не чувствуешь себя «белой вороной»?

— Ни капельки. Большинство девочек в нашей группе — иногородние. У них свои заботы — едут домой помогать родителям. Некоторые ходят заниматься в тренажерный зал. Одна девочка вышла замуж и родила, и теперь ее ребенок — 26-й студент в нашей группе. Мы все его очень любим. А потом у всех молодые люди, все в любви. Так что не одна я такая. Еще я люблю комнатные цветы. Все началось с того, что бабушка посадила кактус, когда я пошла в первый

класс. Он растет до сих пор. Когда пошел в первый класс брат, бабушка тоже посадила кактус. Не специально, просто так совпало. Если я куда-нибудь уезжаю, мама перекивает вся моя комната в цветах, а ей поливать.

— Саша, как ты относишься к молодежной моде? Просто следишь за ней со стороны или стараешься ей следовать?

— В одежде предпочитаю классический стиль, в основном костюмы. Считаю, что современная молодежная мода слегка развращенная. Но если мне что-то не нравится — стараюсь не обращать внимания.

— Какое качество в людях ценишь прежде всего?

— Ум в первую очередь. Хотя это, конечно же, не качество. Трудно установить параметры: умный — неумный. Но пообщавшись — и становится понятно. У меня круг общения очень разнообразный. Во дворе с детьми я играла в снежки, войну, потому что у меня младший брат. В этом году он закончил первый класс. Было даже такое — выходила во двор и читала детям книжки. С пенсионерками всегда постою, поговорю, пожелаю им здоровья — для них это главное.

— Если я не спрошу о мечте, это будет неправильно. Она ведь есть?

— Есть, но она постоянно меняется. В школе хотела стать преподавателем. Родители настояли, чтобы поступила в техникум. Сейчас мечтаю стать милиционером. Но им мне стать не суждено — пожизненно освобождена от физкультуры. Надо менять мечту (смеется).

Беседовала
 Н. СТЕПАНЕНКО.

АДРЕС: МП «Водоканал»

НА ПРЕДЕЛЕ ВОЗМОЖНОГО

94 тысячи рублей, и объекты канализации в него не включены. «Канализационно-насосная станция № 3, что на улице Баранова, давно является одной из наших болевых точек», — продолжает А. Л. Сарамуд. — Оборудование здесь физически изношено, слесарям приходится заклеивать течи в корпусах действующих насосов. Ладно, хоть сырья резина есть, это пока единственное, чем мы располагаем для ремонтов».

Прорыв канализационного коллектора явился следствием и другой городской беды: до сих пор новые микрорайоны не имеют ливневой канализации.

А значит большая часть ливневых стоков попадают в общий коллектор вместе с песком, который буквально протер щель длиной в 1,5 метра в стальной трубе (толщина ее 6 миллиметров). И несмотря на то, что в результате героических усилий (представьте себе, в каких условиях пришлось работать людям!) «заплатка» была наложена, нет никакой гарантии, что подобный прорыв не произойдет на другом участке. К сожалению, нет надежных и доступных способов дефектоскопии, которые могли бы выявить опасность заблаговременно.

Говоря о финансовых трудностях предприятия, можно все-таки предположить, что в какой-то мере смягчит их появление тарифов по оплате услуг, оказываемых населению и предприятиям. Но пока — только предположить. До сих пор, по словам заместителя главного бухгалтера В. В. Пундий, через ЖПЭП поступает не более 10 процентов платы, начисленной

населению, чего не хватает даже на выплату зарплаты. Муниципальные и бюджетные предприятия, которые составляют значительную часть абонентов, практически неплатежеспособны. А ведь нужно еще платить налоги, приобретать материалы для ремонта и эксплуатации сетей и сооружений. С опозданием в несколько лет оплачивается задолженность за очистку стоков. На 1 июня эта цифра составляет 14 миллионов рублей.

Вот и проблема с кадрами для «Водоканала» тоже далеко не на последнем месте — по этим же самым финансовым причинам. После повышения в начале года средняя зарплата на предприятии — 800 рублей. Квалифицированные кадры уходят. На одного экскаваторщика приходится уже по два экскаватора, а сварщик вообще остался один. Из-за того, что длительное время зарплату на предприятии получали через суд, накопились большие задолженности по налогам и в внебюджетные фонды. По мере сил выплаты делаются, но погасить долги полностью в нынешних условиях едва ли возможно.

Всем предприятиям жилищно-коммунальной сферы нужна серьезная поддержка, и положение в МП «Водоканал» лишний раз только подтверждает это.

Р. С. К сожалению, новый прорыв на канализационном коллекторе не заставил себя ждать. В ночь со среды на четверг вода в городе была отключена на время ремонта.

С. ШИШКИНА.

19 июня прошел семинар с главами администраций волостей. О работе участковых инспекторов ОВД по обеспечению охраны общественного порядка на территориях волостей рассказал заместитель начальника службы участковых инспекторов ОВД К. М. Павлюченко. Специалист администрации Т. А. Мишина дала информацию о работе волостных комиссий по делам несовершеннолетних.

26 июня пройдет аттестация руководителей и специалистов предприятий транспорта, связанных с обеспечением безопасности движения транспортных средств. В связи с этим в администрации МО «Сланцевский район» создана аттестационная комиссия. Ее возглавил заместитель главы МО «Сланцевский район» А. А. Хоперский.

Начальник управления социальной защиты населения Н. И. Иванова приняла участие в выездном заседании коллегии комитета по труду и социальной защите населения правительства области. Оно проходило в г. Кировске.

На коллегии обсуждалась работа органов социальной защиты населения по развитию социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, проживающих в сельской местности. На заседании был рассмотрен еще один важный вопрос — о мерах по улучшению противопожарной безопасности в стационарных учреждениях.

Товар
прилавок
покупатель
—
Импортный —
не значит
лучший

В пятом номере журнала «Спрос» приведены результаты тестирования 16 популярных увлажняющих кремов отечественного и зарубежного производства.

Независимая экспертиза показала, что даже лучшие кремы не лишены недостатков. Оценку «отлично» по совокупности всех критериев не получил ни один крем, микробиологические и физико-химические испытания все они прошли успешно. Оценку «хорошо» получили кремы «Oil of Olaz», «Jean D' Ansy», «Florena», «Роса». Они также обладают наибольшей увлажняющей способностью. А хуже всех справились со своей основной задачей «Jonsons pH 5,5», «Муссон», «Бабушкина аптека».

Любопытно, что один из лучших кремов по результатам клинических испытаний — отечественная «Роса» — в потребительском тесте занял последнее место. Упаковка незатягивающая, цена низкая. Непрестанно в обмене.

**Экспертиза
в Сланцах**

Тема дефектов на обуви остается вечной во все сезоны. Вот женщина пытается вернуть предпринимателю туфли, которые с внутренней стороны покрыты каким-то красящим составом. Аргумент продавца: «ноги потеют... неправильное». Вот треснувшие в первый же день после покупки детские тапочки. «Ваш ребенок ходил по лезвиям», — слышит мать.

В спорных случаях не обойтись без независимой экспертизы. Но эту услугу да еще проезд в С.-Петербурге надо оплачивать. Уже через двух лет отдел защищает прав потребителей и трудничает с предпринимателем В. Т. Тихоновым, мастером по ремонту обуви. Он бесплатно дает экспертное заключение о характере дефектов обуви.

Недавно женщина принесла на возврат мужские туфли с трещиной или порезом на подошве. В. Т. Тихонов определил, что вины продавца и изготовителя тут не было, действительно в этих туфлях наступили на что-то островое. В бюро независимой потребительской экспертизы в С.-Петербурге подтвердили это заключение. Вообще в отделе защиты прав потребителей не помнят случая, когда бы Тихонов ошибся. Кстати, в ситуациях, о которых мы упомянули в наше, удалось убедить профилактическое вправление покупателей. С. ШИШКИНА.

О ЧЕМ ПИШУТ В ГАЗЕТАХ

С прицелом на Олимпиаду

580 километров преодолели 55 гонщиц — участниц многодневной шоссейной гонки «Балтийский тур» по маршруту Сиверский — Волосово — Кингисепп — Ивангород — Сланцы — Волосово — Гатчина — Петербург — Выборг. В марафоне участвовали сильнейшие спортсменки России, а также гонщицы из Франции, Литвы, Белоруссии. Для россиянок эти соревнования — важный этап подготовки к Олимпиаде в Сиднее.

В Выборге геройней многодневки стала Забирова. Она выиграла пятый этап Петербург — Выборг, затем групповую гонку на 30 километров по улицам города и стала победительницей «Балтийского тура» со временем 16.04.51, чем еще раз доказала свое право быть участницей Олимпийских игр.

Вторым призером стала Забелинская — 16.08.20, и это большой успех юной гонщицы, повышающей ее шансы на поездку в Австралию. Третий призер — Степанова (16.08.33). Надо отметить и Бабикову, выигравшую четвертый, питерский этап, и занявшую второе место на этапе в Сланцах.

На всех этапах гонщицы встречали исключительное радушное, особенно тепло их принимали в Сланцах, Волосово.

Юрий ФИЛИППОВ,
«Вести», 20 июня 2000 г.

Олигархи и фарисеи

Что с нами происходит?! Еще вчера мы твердили о необходимости покончить с бесконтрольностью «олигархов». А стоило прокуратуре задержать одного из них по вполне конкретному обвинению, поднялась такая волна ловко инспирированного «возмущения», что оторопевшие стражи закона вынуждены были ослабить свою железную хватку.

Поймите меня правильно: я вовсе не требую каждого подозреваемого в мошенничестве сразу бросать в Бутырку. На то и есть прокуратура, чтобы определять в каждом конкретном случае меру пресечения. И отвечать за свои действия. Но я пытаюсь понять логику, скажем, того же Б. Немцова. Совсем недавно, занимая высокий пост в Правительстве страны, он воинственно грозился «дать по жадным рукам олигархам». А нынче, совсем как палановский герой из знаменитого фильма «Берегись автомобиля», провозглашает: «Свободу Владимиру Гусинскому». Или Г. Зюганов — сколько ораторского жару потратил он за последние годы, обличая «семибанкирщину»! Еще не умолкли гласы витий, когда одного из «семибанкиров» призвали к ответу. Но лидер коммунистов вдруг обрушился не на него, а на... его обвинителей!

Стонут ли удивляться, что прокуратура после столь мощного наезда со всех сторон впала, как выразился близкий к Г. Зюганову по духу Н. Рыжков, в «какие-то трудно объяснимые конвульсии».

Ю. ВАСИЛЬКОВ,
«Российская газета», 20 июня 2000 г.

ПРАВО

В Туркменистан — только по визе

С 17 июня 1999 года введен нинградской области, расположенной по адресу: ул. Зодчего Росси, д. 1/3, 5 подъезд. Граждане Туркменистана, имеющие регистрацию по месту жительства, оформленную до 17 июля 1999 года, должны обратиться в отдел паспортно-визовой службы по месту регистрации для оформления документов на жительство иностранным гражданам; либо приобрести гражданство Российской Федерации.

С этого времени на граждан Туркменистана, временно пребывающих или постоянно проживающих на территории Российской Федерации, распространяются Правила пребывания иностранных граждан в РФ и ответственность за их нарушение.

Граждане Туркменистана, прибывающие в РФ по визам или Разрешению на переезд из Туркменистана в Российскую Федерацию с предоставлением статуса переселенца, обязаны в течение 3-х суток, исключая праздничные и выходные дни, пройти регистрацию в отделах паспортно-визовых служб по месту жительства.

Выписки из Закона Туркменистана «О гражданстве Туркменистана» (вступил в силу с 21 октября 1992 г.)

Статья 3. Граждане Туркменистана.

Гражданами Туркменистана являются лица, которые приобрели гражданство в соответствии с настоящим Законом.

Статья 10. Документ, подтверждающий гражданство Туркменистана.

Документом, подтверждающим гражданство Туркменистана, является паспорт гражданина Туркменистана.

Статья 49. Признание гражданства Туркменистана.

Гражданами Туркменистана являются лица, которые приобрели гражданство в соответствии с настоящим Законом.

Все граждане бывшего СССР, постоянно проживающие на территории Туркменистана ко времени вступления в силу настоящего Закона (21.10.1992 г.) признаются гражданами Туркменистана.

Статья 50. Права временно выехавших за пределы Туркменистана.

Лица, временно выехавшие за пределы Туркменистана в связи с:

— призывом на действительную срочную военную службу;

— призывом офицеров из запаса на действительную военную службу;

— трудовыми, служебными отношениями либо обучением, лечением, направлением на работу за границу (независимо от места прописки);

— помещением на воспитание в государственные детские учреждения; к родственникам, опекуну или попечителю либо выполнением обязанностей опекуна или попечителя,

признаются постоянно проживающими на территории Туркменистана и гражданами Туркменистана в соответствии со статьей 49 настоящего Закона.

Статья 51. Пользование паспортом гражданина СССР.

На период до получения гражданами Туркменистана паспорта гражданина Туркменистана они пользуются паспортами гражданина СССР.

Потерянная мать

В. Абдалова была привлечена к уголовной ответственности по статье 157 ч. 1 УК РФ за злостное уклонение от уплаты, по решению суда, средств на содержание детей. Выплачивать алименты на содержание детей, Владимира 1989 г. р. и Николая 1990 г. р., в пользу школы-интерната № 1 и Сланцевского детского дома, суд обязал В. Абдалову в декабре 1998 года.

В течение 13 месяцев она уклонялась от уплаты алиментов. Сумма задолженности составила 6240 рублей.

На судебном заседании В. Абдалова в своих грехах покаялась и вину свою признала. Но так «мило» звучали из ее уст слова: «О том, что лишена родительских прав и обязана выплачивать алименты, я узнала только летом 1999 года». И, наверное, в этом месте она ждала сочувствия от суда — несчастная женщина, ее лишили права быть матерью двух сыновей, и даже об этом не предупредили!

Суду были представлены доказательства сознательного уклонения от уплаты алиментов В. Абдаловой. В какой-то период она объявлялась в розыск, потому что по адресу, где проживала, вела антисоциальный образ жизни.

Суд принял решение обязать

В. Абдалову к исправительным работам сроком на шесть месяцев с удержанием 20% из зарплаты.

**● НА ЗАВАЛИНКЕ
„Если у вас нету тети“**

— Нет, вы только поглядите на нашего Юрика. Будто бы у него и проблем в жизни никаких нет. И в магазин с песенкой, и с помойным ведром на помойку, и с лопатой на огород. Прямо какой-то кретин жизнерадостный... Эй, Владимирыч, ты чему это все радуешься? А твоя Надежда только что жалась на свою судьбинушку. Говорит, что надо ж, по полвека отчитали, а так ничего и не нажили. Ни мебели мягкой, ни видеокассеты, ни машины, ни ковра во весь пол, ни баксов.

— Ага, а про компьютер слушаем не вспоминаем?

— А что? Вещь по современным меркам в хозяйстве тоже не лишняя. У моих Генки с Игорьком давно имеются.

— Ну, и на хрена?

— Не скажи. Ну ладно без мебели мягкой, я еще понимаю, можно обойтись. Ну а насчет авто, видеокассеты и компьютера ты, Юрик, здешний мне, слегка погорячился. Я и сам на компьютере этим частенько поигрываю.

— Вообще, дядя Толя, я так тебе скажу. В жизни надо иметь самое необходимое. А все то, о чем ты говоришь, мишура одна. Нет у меня авто, как ты говоришь, и не надо: значит, не разобьюсь я на нем и не украдут у меня его. Видел фильм «С легким паром»?

— Ну...

— Помнишь, как там Андрей Мягков пел? «Если у вас нету тети, то вам ее и не потерять».

— Ну, а это-то тут причем?

— А при том, что нет у меня всего перечисленного тобою имущества, и не надо. Так даже спокойней и интересней. Вот я и пою. Вот мне и радостно. А твои Генка с Игорьком зарештили окна железными решетками, наврезали по пять замков в двери и дрожат, как бы их видики не сперли.

— Ну ты и кретин!

— Не кретин, дядя Толя, а вполне разумный гомосексуалист.

— Кто-кто?

— Читать больше, дядя Толя надо, а не с компьютером в игрушки играть. Тогда и вопросов меньше задавать будешь.

А. БЕДОВА.

ДЛЯ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ

Знакомьтесь: единый социальный налог

Госдума приняла во втором чтении главу из второй части НК РФ, вводящую с 1 января 2001 года единый социальный налог. Он будет объединять взносы во внебюджетные фонды: ПФР, ФСС и фонды ОМС (напомним, что ГФЗ вообще предполагается впоследствии ликвидировать). Как видим, депутаты все же включили взносы в ПФР в единый налог, несмотря на пожелание правительства отложить это включение до 1 января 2003 года.

Для организаций при налоговой базе фонда оплаты труда работника до 100 тыс. рублей ставка единого налога составит 35,6 процента (снизившись с 38,5 процента). Взносы в ПФР составят 28 процентов, в ФСС — 4 процента (снизившись с 5,4), в фонды ОМС — 3,6 процента.

По материалам из «Финансовой России» («Официальные документы», № 23 июня 2000 г.)

Ставка налога для сельхозпроизводителей будет понижена — 26,1 процента, опять же при налоговой базе на каждого работника до 100 тыс.

Индивидуальные предприниматели при налоговой базе до 100 тыс. будут платить по ставке 22,8 процента, при доходах до 300 тыс. — 12,8, сверх 300 тыс. — 6,4, а свыше 600 тыс. — 2 процента. Самой низкой ставкой будут облагаться адвокаты, которые оказывают юридическую помощь бесплатно за счет государства, — 17,6 процента.

Программа ТВ на неделю

Понедельник,
26 июня

ОРТ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.35 Новости. 9.20 Поле чудес. 10.25 Серебряный шар. Е. Урбанский. 11.10 Смак. 11.30 «Лето наших надежд», х. т. ф. (США). 12.15 Телеканал «Добрый день». 12.55 «Сверстницы», х. ф. 14.30 Вместе. 15.20 «Невероятные приключения Джонни Квеста», м. ф. 15.45 Звездный час. 16.10 ...До шестнадцати и старше. 16.40 Вкусные истории. 16.55 «Вавилонская башня», х. т. ф. (Бразилия). 10.20 Пока все дома. 10.55 Колесо истории. 11.35 «Лето наших надежд», х. т. ф. (США). 12.15 Телеканал «Добрый день». 13.15 «Крах инженера Гарина», х. ф. 1-я серия. 14.30 Вместе. 15.20 «Невероятные приключения Джонни Квеста», м. ф. 15.40 Цари горы. 16.10 ...До шестнадцати и старше. 16.40 Вкусные истории. 16.55 «Вавилонская башня», х. т. ф. (Бразилия). 18.30 Планета КВН. 19.00 «Размыки крыльев», х. ф. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 22.00 «Секретные материалы», х. ф. (США). 22.55 Взгляд. 23.35 «Майк Хаммер: Сезон страха», х. т. ф. (США). 0.50 Паранормальные явления.

РТР

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести. 6.20, 6.50, 7.40, 8.45 Доброе утро, Россия! 6.35, 8.35 Семейные новости. 7.20, 9.20 Черным по белому. 7.30 Почта РТР. 8.20 Телеспецназ. 9.35 «Ну, погоди!», м. ф. 22.00 «Гарик», х. ф. 23.50 Цивилизация. 0.45 «Служба новостей», х. ф. (США). 14.00 РТР

ПЕТЕРБУРГ

15.00, 19.30, 22.45 Информ-ТВ. 15.15 Срок ответа сегодня. 15.40 Советы садоводам. 15.55 «Нежная Ана», х. т. ф. (Аргентина). 16.45, 21.35 Вне закона. 17.00 «Детектив Лия Соммер», х. т. ф. (Германия). 11-я серия. 18.10 Большой фестиваль. 18.25 ЛОТ. Новости вечером. Регион. Человек на земле. Роза ветров. Прогноз погоды. Смотри и строй. 20.00 Город. 20.15 «Нежная Ана», х. т. ф. (Аргентина). 21.05 Парадоксы истории. 21.50 Вечера в Политехническом, А. Битов. 23.20 Между строк... 23.35 «Гамакия, Северо-Запад». 23.50 Особенности национальных выборов. 0.20 Спортивный клуб. 0.45 Невский кольцо. Чемпионат России по кольцевым автогонкам.

Вторник,
27 июня

ОРТ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.30 Новости. 9.20 Поле чудес. 10.25 Серебряный шар. Е. Урбанский. 11.10 Смак. 11.30 «Лето наших надежд», х. т. ф. (США). 12.15 Телеканал «Добрый день». 12.55 «Сверстницы», х. ф. 14.30 Вместе. 15.20 «Невероятные приключения Джонни Квеста», м. ф. 15.45 Звездный час. 16.10 ...До шестнадцати и старше. 16.40 Вкусные истории. 16.55 «Вавилонская башня», х. т. ф. (Бразилия). 10.20 Пока все дома. 10.55 Колесо истории. 11.35 «Лето наших надежд», х. т. ф. (США). 12.15 Телеканал «Добрый день». 13.15 «Крах инженера Гарина», х. ф. 3-я серия. 14.30 Вместе. 15.20 «Невероятные приключения Джонни Квеста», м. ф. 15.40 Цари горы. 16.10 ...До шестнадцати и старше. 16.40 Вкусные истории. 16.55 «Вавилонская башня», х. т. ф. (Бразилия). 18.30 Планета КВН. 19.00 «Размыки крыльев», х. ф. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 22.00 «Секретные материалы», х. ф. (США). 22.55 Взгляд. 23.35 «Майк Хаммер: Сезон страха», х. т. ф. (США). 0.50 Паранормальные явления.

РТР

14.00 «Черная жемчужина», х. т. ф. (Аргентина). 14.50 «Богатые и знаменитые», х. т. ф. (Мексика—Аргентина). 15.45 Два рояля. 16.35 Мой ХХ век. 17.30 Видеоканал «Люди. Годы. Жизнь». 18.20 За и против. 18.45 Вести из Санкт-Петербурга. 18.55 Международный фестиваль «Звезды белых ночей». 19.25 Гарик. 20.50 «Дикий ангел», х. т. ф. (Аргентина). 22.35 Дежурная часть. 23.35 «Хемингуэй», х. ф. (Франция—Италия—Великобритания—США—Германия). 0.25 «Только не уходи...», х. ф.

ПЕТЕРБУРГ

15.00, 19.30, 22.45 Информ-ТВ. 15.15 Срок ответа сегодня. 15.40 Советы садоводам. 16.00 «Нежная Ана», х. т. ф. (Аргентина). 16.50 Вне закона. 17.05 Международное обозрение. 18.10 Большой фестиваль. Действующие лица. Образование сегодня, карьера — завтра. Рынок и мы. Роза ветров. Прогноз погоды. 20.00 78-й регион. 20.15 «Нежная Ана», х. т. ф. (Аргентина). 21.05 Ток-шоу «Личное дело». 21.35 Телеслужба безопасности. 21.55 «Детектив Лия Соммер», х. т. ф. (Германия). 12-я серия. 20.00 Петербург. ХХI век. 20.15 «Нежная Ана», х. т. ф. (Аргентина). 21.05 Ток-шоу «Личное дело». 21.35 Университетские встречи. Н. Богословский. 21.55 «Детектив Лия Соммер», х. т. ф. (Германия). 13-я серия. 23.35 Светская хроника. 23.55 Спортивный клуб.

Среда,
28 июня

ОРТ

15.00, 18.00, 0.45 Новости. 15.20 «Невероятные приключения Джонни Квеста», м. ф. 15.45 Зов джунглей. 16.10 ...До шестнадцати и старше. 16.40 Вкусные истории. 16.55 «Вавилонская башня», х. т. ф. (Бразилия). 10.20 Пока все дома. 10.55 Колесо истории. 11.35 «Лето наших надежд», х. т. ф. (США). 12.15 Телеканал «Добрый день». 13.15 «Крах инженера Гарина», х. ф. 4-я серия. 14.30 Вместе. 15.20 «Невероятные приключения Джонни Квеста», м. ф. 15.40 Цари горы. 16.10 ...До шестнадцати и старше. 16.40 Вкусные истории. 16.55 «Вавилонская башня», х. т. ф. (Бразилия). 18.30 Планета КВН. 19.00 «Размыки крыльев», х. ф. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 22.00 Время футбола. 22.35 Футбол. Чемпионат Европы. Полуфинал. 1.00 «Служба новостей», х. т. ф. (Канада). 1-я серия.

РТР

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести. 6.20, 6.50, 7.40, 8.45 Доброе утро, Россия! 6.35, 8.35 Семейные новости. 7.20, 9.20 Черным по белому. 7.30 Почта РТР. 8.20 Телеспецназ. 9.35 «Ну, погоди!», м. ф. 22.00 «Гарик», х. ф. 23.50 Цивилизация. 0.45 «Служба новостей», х. ф. (США). 14.00 РТР

РТР

14.00 «Черная жемчужина», х. т. ф. (Аргентина). 14.50 «Богатые и знаменитые», х. т. ф. (Мексика—Аргентина). 15.45 Два рояля. 16.35 Мой ХХ век. 17.30 Видеоканал «Люди. Годы. Жизнь». 18.20 За и против. 18.45 Вести из Санкт-Петербурга. 18.55 Международный фестиваль «Звезды белых ночей». 19.25 Гарик. 20.50 «Дикий ангел», х. т. ф. (Аргентина). 22.35 Дежурная часть. 23.35 «Хемингуэй», х. ф. (Франция—Италия—Великобритания—США—Германия). 0.25 «Только не уходи...», х. ф.

ПЕТЕРБУРГ

15.00, 19.30, 22.45 Информ-ТВ. 15.15 Срок ответа сегодня. 15.40 Советы садоводам. 16.00 «Нежная Ана», х. т. ф. (Аргентина). 16.50 Вне закона. 17.05 Международное обозрение. 18.10 Большой фестиваль. Действующие лица. Образование сегодня, карьера — завтра. Рынок и мы. Роза ветров. Прогноз погоды. 20.00 Петербург. ХХI век. 20.15 «Нежная Ана», х. т. ф. (Аргентина). 21.05 Ток-шоу «Личное дело». 21.35 Университетские встречи. Н. Богословский. 21.55 «Детектив Лия Соммер», х. т. ф. (Германия). 13-я серия. 23.35 Светская хроника. 23.55 Спортивный клуб.

Четверг,
29 июня

ОРТ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.35 Новости. 9.20 ...До шестнадцати и старше. 16.40 Вкусные истории. 16.55 «Вавилонская башня», х. т. ф. (Бразилия). 10.20 Женские истории. 10.50 Человек и закон. 11.30 «Лето наших надежд», х. т. ф. (США). 12.15 Телеканал «Добрый день». 13.15 «Крах инженера Гарина», х. ф. 4-я серия. 14.30 Вместе. 15.20 «Невероятные приключения Джонни Квеста», м. ф. 15.40 Время. 16.10 ...До шестнадцати и старше. 16.40 Вкусные истории. 16.55 «Вавилонская башня», х. т. ф. (Бразилия). 18.30 Чемпионат Европы. Полуфинал. 1.00 «Служба новостей», х. т. ф. (Канада). 1-я серия.

РТР

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести. 6.20, 6.50, 7.40, 8.45 Доброе утро, Россия! 6.35, 8.35 Семейные новости. 7.20, 9.20 Черным по белому. 7.30 Почта РТР. 8.20 Телеспецназ. 9.35 «Ну, погоди!», м. ф. 22.00 «Гарик», х. ф. 23.50 Цивилизация. 0.45 «Служба новостей», х. ф. (США). 14.00 РТР

РТР

14.00 «Черная жемчужина», х. т. ф. (Аргентина). 14.50 «Богатые и знаменитые», х. т. ф. (Мексика—Аргентина). 15.45 Два рояля. 16.35 Мой ХХ век. 17.30 Видеоканал «Люди. Годы. Жизнь». 18.20 За и против. 18.45 Вести из Санкт-Петербурга. 18.55 Международный фестиваль «Звезды белых ночей». 19.25 Гарик. 20.50 «Дикий ангел», х. т. ф. (Аргентина). 22.35 Дежурная часть. 23.35 «Хемингуэй», х. ф. (Франция—Италия—Великобритания—США—Германия). 0.25 «Только не уходи...», х. ф.

ПЕТЕРБУРГ

15.00, 19.30, 22.45 Информ-ТВ. 15.15 Срок ответа сегодня. 15.40 Советы садоводам. 16.00 «Нежная Ана», х. т. ф. (Аргентина). 16.50 Вне закона. 17.05 Международное обозрение. 18.10 Большой фестиваль. Действующие лица. Образование сегодня, карьера — завтра. Рынок и мы. Роза ветров. Прогноз погоды. 20.00 Петербург. ХХI век. 20.15 «Нежная Ана», х. т. ф. (Аргентина). 21.05 Ток-шоу «Личное дело». 21.35 Университетские встречи. Н. Богословский. 21.55 «Детектив Лия Соммер», х. т. ф. (Германия). 13-я серия. 23.35 Светская хроника. 23.55 Спортивный клуб.

Пятница,
30 июня

ОРТ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.35 Новости. 9.20 «Вавилонская башня», х. т. ф. (Бразилия). 10.20 Экстренный вызов. 10.50 Клуб «Белый попугай». 11.30 «Лето наших надежд», х. т. ф. (США). 12.15 Телеканал «Добрый день». 13.15 «Крах инженера Гарина», х. ф. 4-я серия. 14.30 Вместе. 15.20 «Невероятные приключения Джонни Квеста», м. ф. 15.40 Время. 16.10 ...До шестнадцати и старше. 16.40 Вкусные истории. 16.55 «Вавилонская башня», х. т. ф. (Бразилия). 18.30 Чемпионат Европы. Полуфинал. 1.00 «Служба новостей», х. т. ф. (Канада). 1-я серия.

РТР

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести. 6.20, 6.50, 7.40, 8.45 Доброе утро, Россия! 6.35, 8.35 Семейные новости. 7.20, 9.20 Черным по белому. 7.30 Почта РТР. 8.20 Телеспецназ. 9.35 «Ну, погоди!», м. ф. 22.00 «Гарик», х. ф. 23.50 Цивилизация. 0.45 «Служба новостей», х. ф. (США). 14.00 РТР

РТР

14.00 «Черная жемчужина», х. т. ф. (Аргентина). 14.50 «Богатые и знаменитые», х. т. ф. (Мексика—Аргентина). 15.45 Два рояля. 16.35 Мой ХХ век. 17.30 Видеоканал «Люди. Годы. Жизнь». 18.20 За и против. 18.45 Вести из Санкт-Петербурга. 18.55 Международный фестиваль «Звезды белых ночей». 19.25 Гарик. 20.50 «Дикий ангел», х. т. ф. (Аргентина). 22.35 Дежурная часть. 23.35 «Хемингуэй», х. ф. (Франция—Италия—Великобритания—США—Германия). 0.25 «Только не уходи...», х. ф.

ПЕТЕРБУРГ

15.00, 19.30, 22.45 Информ-ТВ. 15.15 Срок ответа сегодня. 15.40 Советы садоводам. 16.00 «Нежная Ана», х. т. ф. (Аргентина). 16.50 Вне закона. 17.05 Международное обозрение. 18.10 Большой фестиваль. Действующие лица. Образование сегодня, карьера — завтра. Рынок и мы. Роза ветров. Прогноз погоды. 20.00 Петербург. ХХI век. 20.15 «Нежная Ана», х. т. ф. (Аргентина). 21.05 Ток-шоу «Личное дело». 21.35 Университетские встречи. Н. Богословский. 21.55 «Детектив Лия Соммер», х. т. ф. (Германия). 13-я серия. 23.35 Светская хроника. 23.55 Спортивный клуб.

Суббота,
1 июля

ОРТ

8.00, 10.00, 15.00, 18.00 Новости. 8.10 Слово пастыря. Митрополит Кирилл. 8.25 «Все путешествия команды Кусто», д. ф. 9.10 Утренняя звезда. 10.10 Непутевые заметки Дм. Крылова. 9.25 Играй, гармонь любимая! 10.10 Смак. 10.30 Пока все дома. 11.05 «Альф», х. т. ф. 11.35 Здорово. 12.05 «Случай с Полянином», 14.15 Клуб путешественников. 15.10 «Ларец Марии Медичи», х. ф. 15.55 Возможно все! 16.15 Час Диснея: «Сто один далматин». «Новые приключения Винни-Пуха», м.

БЛИЖНЕЕ ЗАРУБЕЖЬЕ

МЫЛЫЙ ПУЗЫРЬ ИНТЕГРАЦИИ
В ЭСТОНИИ ЛОПНУЛ

Не так давно бывший генеральный директор Департамента гражданства и миграции Эстонии (ДГМ) Андрес Коллист честно признался журналистам из популярного журнала «Луп», что главным принципом работы руководимого им учреждения была вовсе не политика настоящей интеграции русскоязычных в эстонское общество (тоже, в принципе, любопытная постановка проблемы, поскольку интеграция, как известно, процесс не односторонний, а взаимный), а всяческое досаждение русским и прочим инородцам. Иными словами, вся политика гражданства строилась на том, что «они» уедут. А «они» никуда не уехали, и теперь Эстония вынуждена официально признать, что мылый пузырь под названием «интеграция», сожравший сотни миллионов крон, с треском лопнул.

Теперь правительство при-

ступает к очередной программе интеграции, вынимая из карманов налогоплательщиков огромные суммы на оплату очередных экспертиз, нанимая новых советников и обращаясь за очередной порцией денег к зарубежным спонсорам.

Столь плачевная картина сложилась по ряду причин. Впервые, доктрина ДГМ (читай: его гендиректора Коллиста) строилась на том, чтобы заставить русских вернуться в Россию, а восточных эстонцев (тех, кто проживает в России и бывших республиках Союза) — в Эстонию. Увы, русские домой не уехали, а на пути возвращения восточных эстонцев домой, сам же ДГМ выстроил такую баррикаду, опирающуюся на эстонские законы, что они остались там, где и проживали.

За 11 лет игры в интеграцию Эстония породила массу государственных институтов, от ко-

торых никто, по большому счету, и не ждал реальных результатов. Они стали, по существу, кормушкой, откуда черпались миллионы крон, оседающие в чьих-то карманах. Лучших специалистов, способных помочь процессу интеграции, отстранили от дела, русскоязычных заставили мыкаться по языковым курсам, вылавливая из их кошелька последние крохи. Восточных эстонцев домой так и не вернули, а западные, само собой разумеется, не горят желанием вернуться на историческую родину.

Вряд ли что даст и новый виток интеграции, на который только в нынешнем году пойдет 72 миллиона крон (более 4,2 миллиардов долларов). Разработанная под руководством министра народонаселения Катрин Сакс программа, по оценкам языковедов, не лучше прежней.

ШАХТЕРЫ ТЕРЯЮТ РАБОТУ

На предприятиях эстонского сланцевого бассейна, с которыми «Ленинградсланец» до развода Советского Союза поддерживал дружеские, а после развода — деловые отношения, началась новая волна сокращений.

Работу потеряют 400 шахтеров, из которых часть достигла пенсионного возраста, но большинство все-таки — мужчины трудоспособного возраста, обязаны кормить семью.

С сентября минувшего года, после прихода в «Ээсти пылевики» (бывший «Эстонсланец» — авт.) нового руководства, численность рабочих уже сократилась с 7091 до 6691 человека. Не так давно закрылась одна из шахт, готовится к закрытию другая. Всего же за последнее время из 14-ти предприятий «Ээсти пылевики» осталось 9.

Размер пенсии шахтеров не превышает 1400 крон ежемесячно, что составляет около 82 долларов США. Они имеют право идти на пенсию с 52,5 лет, но начинают получать деньги лишь с 62,5 лет, то есть на 2,5 года раньше, чем другие пенсионеры.

Ныне «Ээсти пылевики» входит через акции Нарвских электростанций в состав крупнейшей монопольной компании «Ээсти энергия», владеющей практически всем топливно-энергетическим комплексом страны. Нарвские электростанции являются лакомым куском для иностранных инвесторов. Уже на протяжении трех лет ведутся переговоры с американской компанией NRG, желающей приобрести акции электростанций. Эта компания заявила, что, по ее концепции, в эстонской горной империи дол-

жно оставаться к 2004 году всего 1500 работников, то есть сокращению подлежат почти 5500 тысяч шахтеров. «Ээсти пылевики» отстает перед «Ээсти энергия», своим патроном, численность не менее 3500 тысяч человек.

Скоро в ряды безработных русскоязычного региона Эстонии Ида-Вирумаа (весь северо-восток — Нарва, Силламяэ, Йыхви, Кохтла-Ярве и Кивиэли — авт.), где расположены шахты, вольются сотни потерявших работу горняков, что крайне отрицательно скажется на социально-экономической обстановке, которая и так считается катастрофической. По данным биржи труда, официально каждый 12-й житель Ида-Вирумаа не имеет работы.

С. ЛОГИНОВА.

ОБЗОР ЖУРНАЛОВ
«Побудительный Мотив»

Мемуары стали одним из самых популярных литературных жанров. Замечательные образцы составляют не только литераторы, но и артисты, художники, военные, учёные.

Александр Караджаев — *Дневник 1916 — 1966. Дружба народов. 2000. № 2:* «Я просто хочу рассказать про события, случившиеся за эти полвека, свидетелем которых я был и участником, зачастую невольным... Я жил в полдюжине стран, я переменил дюжину профессий — мой путь скрестился с путем сотен людей разных национальностей, рас, общественных положений, разных религий и политических убеждений. Я встретил людей, перед которыми преклонялся, и встретил много отбросов человечества».

Валентина Чемберджи — *Наш дом. Дружба народов. 2000. № 3:* «Эта рукопись — дань памяти моих родителей, композиторов и музыкальных деятелей Н. К. Чемберджи и З. А. Левиной. Положенная в ее основу идея, естественно, вылилась в рассказ о музыкантах, среди которых я выросла и провела жизнь».

Валентина Пономарева — *Неоткрытый космос. Дружба народов. 2000. № 4—5:* Это «...не историческое исследование, хотя все началось с попытки заполнить совсем небольшой пробел в истории космонавтики — историю первого женского космического полета».

Наталья Малиновская — *Память-снег (об отце — дважды Герое Советского Союза, маршале Р. Я. Малиновском). Дружба народов. 2000. № 5:* «Но ведь именно из мелочей складывается жизнь, и в ином пустяке куда больше характера и даже пресловутой исторической правды, чем во всех парадных портретах».

В. ГУСЛИНА, библиограф ОРБ.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

«Каков размер пособия на ребенка, который находится под опекой?»

Отвечает главный бухгалтер отдела образования администрации МО «Сланцевский район» И. И. Цветкова.

— В соответствии с областным законом № 64-03 «Об областном бюджете Ленинградской области на 2000 год» и утвержденным порядком финансирования ежемесячных пособий на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, данные пособия выплачиваются в размере 660 рублей в месяц на одного ребенка за счет средств областного бюджета.

С песней по деревням

Уже в три деревни — Борки, Столбово и Кошелевичи — выезжали с летней концертной программой работники автоклубов № 1 и № 2. А для того, чтобы программа получилась разноплановой и более интересной, всякий раз в сопровождение себе брали семейный дуэт Маргариту и Вячеслава Луговских из городского Дома Культуры, исполняющих инструментальные произведения. Самы же работники автоклубов Нина Федорова и Людмила Кучерява исполняли лирические песни из репертуара «Золотого кольца», которые у них здорово получаются, свидетельством чему несмолкающие аплодисменты не только коренных сельских жителей, но и дачников. Очень тепло встречают всюду и баяниста Владимира Быстрова, который, к тому же, сам и поет песни, в том числе, и песню о нашем городе.

И вообще вся нынешняя концертная программа автоклубов построена на событиях, произошедших в последние два месяца в нашем городе — юбилей города, День Победы, Международная велосипедная гонка, «Плюсский венок». Как сказала Л. С. Кучерява, таким образом они несут в дальние деревни еще и информацию о жизни района. Шествие по деревням автоклубов продолжается.

„А ну-ка, девочки“

Уже более двух недель на базе Дворца культуры АО «Завод «Сланцы» функционирует лагерь для детей трудающихся завода. И каждый день для ребятишек устраиваются веселительные мероприятия. Уже состоялся конкурс «А ну-ка, мальчики!», конкурс эрудитов, «Веселые старцы», «Путешествие по сказочным странам». А в минувший вторник прошел конкурс «А ну-ка, девочки!». Участницам его предлагалось спеть колыбельную для малыша, глядя в зеркальце и не смеясь, убедить всех, что они самые красивые, с закрытыми глазами нарисовать ромашку, пробежать в мешке, станцевать, подобрать цветы для своего сада.

Победили девочки второго отряда. В награду им вручены «Чупа-Чупсы».

А. БЕДОВА.

ПРИРОДА И МЫ
Шустрые козлятки

У соседской козочки появились козлята. Ох, и шустрые ребятишки! Мордашки очаровательные у них, ножки длинненькие, а потому они и не стоят на месте, постепенно затевают веселые игры. Они скаут в забавном гапачке, взбрыкивают, ударяются головками и разбегаются в разные стороны. Так малыши ревутся. А их мама стоит, мотает головой с загнутыми рогами и ничего поделать с ними не может. Пока не набегаются, не наигрывают, бесполезно заставлять этих проказников травку щипать.

Забавная такая возня вряд ли кого оставит равнодушным. Как не позавидовать, глядя на эту жизнерадостную энергию. Беззаботное детство пролетит незаметно, а поэтому каждому хочется успеть утвердиться в этом мире!

В. ВОЛОДИНА.

сажев.

Как-то в холодный, ветреный день, в начале декабря, мы пошли с ним на охоту, в ближайший от деревни лес, долго было не найти заячих следов, но вот на опушке леса нечаянно наткнулись на следы корчившегося ночью зайца. Верный заинтересовался этим следом и ушел в поиск, я не особо надеялся.

ВЕРНЫЙ

ялся на успех, т. к. знал, что за долгую зимнюю ночь заяц столько набродит, что взрослой опытной собаке нелегко разобраться.

Но вот я услышал голос Верного. Он поднял зайца, и начался гон. По голосу я понял, что гон потянулся вглубь леса, и вскоре голоса не стало слышно. Прошло минут 20, но голоса все не было слышно и Верный не приходил. Меня уже стало охватывать беспокойство. Я еще несколько раз протрубыл в роги, немного погодя, дважды выстрелил вверх. Я уже забеспокоился не на шутку и решил идти по следу и трутить в рог. Шел я быстрым шагом, но страх за Верного обуревал меня, и я перешел на бег, бежал, спотыкался, падал и снова бежал. Сердце билось в груди, готово было выскочить, даже усталости не чувствовал.

Однажды мой Верный поччял, видимо, зайчишку. Я слушал гон, и слезы радости выступили на глазах, но тут же страх стал заглушать это чувство. Гон вскоре прекратился, и я немного обождав, отозвал его в охотничий рог. Принесли он минут через 10, возбужденный и взволнованный, бросился ко мне, радостно повизгивая, будто желая что-то рассказать.

Выпал первый снег, и я уже из-под Верного убил трех зайцев, гонял он уже мастерски, хотя ему было всего восемь ме-

сяцев. извольно страшный крик вырвался у меня из груди и разнесся по лесу. Наверное, если бы где-то поблизости был человек, он содрогнулся бы от этого вопля. Рыдая, я упал перед ним на колени, обхватил его голову и стал целовать, причитая и обливая ее слезами.

Немного прия в себя, я положил Верного в вещмешок и пошел домой. Дорогой я уже не плакал, а только стонал как тяжело раненый. Иногда только вслух говорил: «Господи за что ты со мной так поступил?» или «Как я скажу об этом жене Ларисе?»

На другой день, положив Верного в новый целлофановый мешок и взяв с собой свежего душистого сена, повезли хороить в ближайший сосновый лес. Могилу вырыли на красивом месте, на опушке леса в толстом слое чистого песка. Дно могилы застелили сеном, положили Верного, покрыли сеном и засыпали.

Прошло 3 года, но я до сих пор часто захожу на могилу Верного, захожу, чтобы пожаловаться, как мне без него плохо, что я часто хожу домой с пустымрюкзаком. Мне и охотиться осталось недолго — годы дают о себе знать, мне уже 68 лет. Правда, иногда оттаплю за день км 16—18, но какая охота для охотника-гончакника без собаки? Может о моей беде из этого рассказа узнают друзья охотники-гончакники из г. Сланцы или из нашего района и помогут мне со щенком? Желательно, русский пегий (как был Верный) и мальчик.

В. ГУРЕВСКИЙ,

д. Загривье.

Люби и знай

свой край

КОНДУШИ И ВЕРВИНО

В основе древнейшего территориального деления Руси в IX—XII вв. лежал т. н. кон. Он восходил к родовой основе и являлся иницией структурной единицы малого племени. Кон включал локальную группу поселений, каждое из которых звалось концом или вервью. Деревенские концы сохранились и до сих пор, это не что иное, как сросшиеся некогда переполошенные. Они и названия имеют разные. Кон, являясь гнездом деревень, а в прошлом усадеб-хуторов, включал зачастую укрепленное городище-убежище, в котором в половине случаев население ввиду тесноты, неудобства расположения просто не обитало.

Кон — универсальное явление на Руси. Специалисты Пскова, Новгорода и др. городов изучают его. Группа поселений Крапивно — Прибуж — Чернево занимала площадь приблизительно 20x10 км. Здесь множество селищ, 4 деревни, десятки курганных групп, количество насыпей в которых колеблется от 10 до десятков. Кстати для наивного кладоискателя наша курганская культура не представляет интереса. Исчезновение конов соотносят в основном по России с концом I тыс. н. э., с воцарением династии Рюриковичей, становлением вотчин бояр и введением усадеб-двориц.

Встарь о качественном лесе говорили — кондовые, кондовый лес, он же рудовый, частослойный, медленно трухлявый. Кон по Далю — товарищество, братство, согласие. Коновной — коренной, начальный. Отсюда фамилия знаменитых дворян Коновицких, чья усадьба была близ Верхолиан. Собственно кондуси — предел, гибель, смерть конец души...

Топоним Вервино тоже касается до древнего кона. Красногор — семья, роды шла вервями, веревками. Вервь — община, куда вступали по круговой поруке для совместного проживания и уплаты податей, даней, диких вир, когда община не хотела выдавать убийцу из своих. В отсутствии тюрем за провинность бывали штрафы. Древние обычаи кровной мести властями Руси изживались.

Вервь — сапожная дратва, веревка. Веревочный завод — производство мочальных и прочих веревок. Мерной вервью мерили участки, грани, межи, урочища и угодья. В XIX в. по-земельная веревка равнялась 1850 кв. саженям. Межевые книги звались и вервными. Южнее г. Луги лежит Бревеское озеро. Это единственный археологический регион, откуда в XI—XII вв. шла последняя волна славянства. Выходцы Среднего Полуяжья заселили Самарянскую волость, район озер Самро, Которского, Долгого и Сябера, где отмечается самостоятельная археологическая культура. В годы подчинения Псково-Новгородчины Москве Самарянская волость имела самостоятельный статус. Местный управитель при шведах в начале XVII в. занимался приграничными самоуправствами — ибо столица была далеко...

В. БУДЬКО.

Служба здоровья



Первая помощь:

СУДОРОГИ В ВОДЕ

Причины судорог многообразны. Связаны они, как правило, с остеохондрозом позвоночника, при котором нарушается нервная регуляция и кровоснабжение мышц; с заболеванием сосудов рук, ног, когда питание мышц во время нагрузки может быть недостаточным; а также с рядом других заболеваний — выявить их может только врач.

Как же помочь при появлении судорог?

Во-первых, перед купанием в реке или бассейне необходимо сделать несколько физических упражнений — разминку. Лучше, если это будет бег, подъемы и сгибание ног, легкий самомассаж. Уже находясь в воде, полезно тело растереть мочалкой, особенно область икроножных мышц и поясницы. Цель такой процедуры — «разогреть» мышцы, то есть нем-

ного расширить питающие их кровеносные сосуды. Тогда во время плавания в холодной воде спазм сосудов (резкое их сужение) не приведет к развитию судороги. Если же судорога все-таки возникла, необходимо произвести быстрое резкое болевое раздражение сократившейся мышцы. Для этого советуют иметь при себе (на купальном костюме) английскую булавку. Резкий укол в месте наибольшей плотности и болезненной мышцы прекратит судорогу. Если булавки нет, то большим пальцем руки несколько раз резко и сильно (через боль) надавить в этой области. Если судорога в икроножных мышцах возникла при неудобном положении тела, то помочь в этом случае можно так: встаньте на большую ногу, поднявшись на носок и не держась за опору руками.

Во саду ли, в огороде



Народные приметы

23 июня — Тихон.

В летнюю ночь много звезд на небе — день будет жаркий.

Если ночью звезды сильно мерцают, а с утра тучи, то в полдень будет гроза.

25 июня — Петр Афонский. На Петра — солнцеворот.

Если ночью тихо, а днем

КАЛЕНДАРЬ ОСНОВНЫХ РАБОТ

Со второй половины июня наступило климатическое лето. В солнечные дни надо принимать меры по активной вентиляции теплиц и парников. Следите за температурно-влажностным режимом в теплицах, не допускайте повышения температуры воздуха до 35 градусов. В условиях повышенной температуры пыльца огурцов и томатов становится стерильной, завязи плодов не образуют.

С началом цветения растений постараитесь обеспечить доступ к ним пчел и шмелей, открывая в дневное время двери и форточки теплиц, снимая с парников и укрытий полиэтиленовую пленку и лутрасил.

Окуньте помидоры, перцы, баклажаны. Оборвите у них часть нижних листьев.

Удалите пасынки у помидоров, баклажанов, перцев.

Огурцы, кабачки, тыкву подкормите жидким навозом (1:10) или настоем сброженных сорняков (1:2), или гуминовыми подкормками.

Окуньте картофель, когда он достигнет высоты 25—30 см.

Вечером по завязям и листьям опрыскайте смородину и крыжовник розовым раствором марганцовки с добавлением 2 г борной кислоты на 10 л раствора. Вместо этого раствора можно использовать настой золы (0,5 стакана золы залить стаканом кипятка, дать сутки настояться, добавить 10 л воды) и опрыскивать кустарники веником. Можно также использовать настой сброженных сорняков (1 л настоя развести в 5 л воды). Это внесоревная подкормка и одновременно профилактическая мера против вредителей.

Поставьте подпорки под землянику.

Срежьте отцветшие кисти сирени, не срезая веток (на концах веток закладываются цветочные почки будущего года).

Соберите и уничтожьте досрочно созревшие ягоды на смородине и крыжовнике, так как в них находятся личинки пилильщика.

Улыбнитесь

В квартире врача раздается звонок. Врач открывает дверь и видит на пороге скелет.

— Вот так всегда, — говорит врач, — ждут до последнего момента, прежде чем обратиться к врачу...

Больной после инфаркта спрашивает у своего доктора:

— Доктор, а можно мне закурить?

— Ну, если это ваше последнее желание...

Лечение без таблеток

ГОЛОВНАЯ БОЛЬ

Если появилась уже знакомая боль, можно, например, недолго (на 1 минуту), но достаточно интенсивно жать пальцами переносицу. Станет определенно легче. Можно повторить.

Или такой способ: голову повязывают тесмой из легкого материала так, чтобы она прошла над бровями и над ушами и немного сдавила кожу — при головных болях, связанных со снижением кровяного давления, многим это помогает.

Снимают боль и «отвлекающие» горячие ножные ванны. Нужно только не злоупотреблять особенно высокой температурой воды, иначе получите обратный эффект. Некоторые получают облегчение от теплой грелки на живот или горчичников — их ставят на затылок и сзади на шею, между лопатками или на икрах ног, но не на все места одновременно. Горчичниками нередко пользуются больные гипертонией.

Когда-то при головных болях слегка смазывали область висков муравьиным спиртом, уксусной эссенцией или одеколоном. Сейчас тот же эффект достигается с помощью слегка раздражающих мазей (тигровой или вьетнамской «звездочки»): смазывают лобиком небольшой участок на висках, лоб смазывают над переносицей. Иногда головная боль облегчается, если понюхать некоторые ароматические вещества — эссенции или даже нашатырный спирт. Однако, если головные боли появляются впервые, если они стойкие, немедленно обратитесь к врачу.

Будущим мамам

Ученые установили, что плод с 6—7 месяцев слышит музыку, различает человеческие голоса. Плавная речь, мелодичная музыка успокаивает сердцебиение плода, громкая музыка раздражает его.

Вопрос-ответ

«Хотелось бы поносить серьги. Подруга предложила проколоть мне уши, а я опасаюсь».

И правильно делаете. Самим прокалывать ухо нельзя. На мочке расположены точки, которые могут воздействовать на различные органы. От неумелого прокалывания могут к тому же появиться киллоидные рубцы.

Редьке время, дайкону час

Конец июня — самое время сеять корнеплодные культуры: редьку зимних сортов, дайкон, осенние сорта редиса, репу, не поздно посеять и брюкву. В это время уже нет опасности, что вместо образования корнеплодов растение начнет цвети.

Из зимних сортов редьки наиболее ценные: зимняя круглая черная, зимняя круглая белая, сибирская черная, сибирская белая.

При июньских посевах и продолжительной теплой осени неплохой урожай может дать и маргеланская редька слабоострого вкуса, с округлыми или коническими плодами зеленого цвета. Сейчас самое время и для посева дайкона (японской редьки).

При резких колебаниях влажности и температуры почвы иногда растрескиваются корнеплоды в нижней или верхней части. При высокой температуре и недостатке влаги корнеплоды становятся остро-горькими и грубыми на вкус. При сухой и жаркой погоде в начальный период роста полностью уничтожить урожай могут крестоцветные блошки. Регулярные освежающие поливы дозами помогают с ними бороться.

Правильное смешивание удобрений

При смешивании удобрений необходимо руководствоваться определенными правилами. Если же их не соблюдать, удобрения могут потерять свои ценные качества. Нельзя смешивать амиачные формы азотных удобрений — сульфат аммония, амофос, дигидроаммонийфосфат — со щелочными удобрениями, так как при этом значительная часть азота теряется.

К щелочным удобрениям относятся известковые удобрения, пекичная зола, термофосфаты, циннамид кальция. Соединяя их с суперфосфатами, надо придерживаться определенных доз, иначе растворимая в воде соль суперфосфата перейдет в нерастворимую.

При смешивании суперфосфата с калийными солями смеси могут отсыреть, поэтому их не рекомендуется готовить заранее.

Смешивать можно только сухие удобрения, если они слежались, то предварительно их измельчают и просеивают.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

«Что-то случилось с моими помидорами. На нижних листьях образуются какие-то вздутия, а потом листья белеют и засыхают».

Е. КУЛИКОВА, с/д «Здоровье».

Отвечает ведущий специалист по растениеводству О. А. Фаткуллина.

Для того, чтобы точно определить, что это за заболевание, два — три больных листочка любому специалисту необходимо осмотреть визуально. Могу лишь сказать, что при любом грибном заболевании томатов их следует дважды с интервалом в 10—11 дней опрыскивать препаратом ОКСИХОМ. А уже засохшие листья надо обрвать.

Свежий салат

По весне мы стараемся занять салатом целую грядку. Затем осознаем, что сделали это понарошку, ибо листья быстро грубеют, в них появляется неприятная горечь а сами растения зацветают. Лучше периодически подсевать его понемногу и разных сортов.

«УЗЕЛОК» НА ПАМЯТЬ

Перед окучиванием картофеля полезно разбросать по бороздкам гранулы нитрофоски из расчета 50 г на кв. м. Одновременно рекомендуется внести также по 200 г на кв. метр древесной золы.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

От имени оргкомитета Международной многодневной велогонки «Балтийский тур-2000» и от меня лично позовите выразить вам сердечную благодарность за информационную поддержку соревнований. Надеемся на дальнейшее сотрудничество и просим опубликовать в вашем издании прилагаемое благодарственное письмо администрации и жителям вашего муниципального образования.

Николай БОТКА,
депутат Государственной Думы РФ.

Дорогие друзья!

От имени оргкомитета Международной многодневной велогонки «Балтийский тур-2000» и от меня лично позовите выразить вам сердечную благодарность за отличную организацию соревнований на этапе Кингисепп — Ивангород — Сланцы.

Участники и гости «Балтийского тура» были поражены оказанным им теплым приемом местных жителей, встречавших гонку по ходу трассы: вы учили самое важное — желание побеждать у любого спортсмена зависит от того, есть ли у него зрители. Как отмечают спортсмены, «такое количество людей, наблюдавших велосоревнования и болевших за нас, мы вряд ли встретим даже на Олимпиаде».

Соревнования, требующие серьезной организационной подготовки — обеспечения медицинской помощи, питания и размещения спортсменов, обеспечения безопасности на трассе — вам удалось провести на самом высоком уровне. «Балтийский тур-2000» стал настоящим событием, красочным и зрелищным спортивным шоу для вашего города, для всей Ленинградской области.

Огромное вам спасибо за ваш вклад!

Николай БОТКА,
депутат Государственной Думы РФ,
заместитель председателя оргкомитета.

С ПОРТ С ПОРТ С ПОРТ

Первая победа «Химика»

Чемпионат города стартовал. В нем участвует восемь команд: семь сланцевских и одна «иностранный» — из Любимца. Наш город представляют: «Шахтер», «Химик», «Ветеран», «ЖЭУ», «Цесла», «Охрана» и «Водоканал». От соревнований отказалась перспективная команда «ОВД». Игры проходят на стадионе «Химик» по понедельникам, вторникам, средам и четвергам. Начало матчей в 19 часов. Известен первый результат. В стартовом матче «Химик» нанес крупное поражение «Охране» — 6:0.

В. ДУДИН,
внештатный корреспондент.

Спрашивали? Отвечаю.

Е. А. СЕРГЕЕВА, д. Гусева Гора. «Мы пенсионеры, пенсию нам должны приносить на дом. Однако часто сроки доставки не выдерживаются. День выплаты у нас 9 число месяца, однако 15 июня мы еще денег не получили. Заведующая отделения связи в Новоселье нагрубила в разговоре по телефону».

Отвечает заместитель начальника районного узла почтовой связи А. Б. АЛЕКСЕЕВА:

— Действительно, пенсию в Гусевой Горе часто доставляют с опозданием. Причина в том, что деревни Рудно и Гусева Гора обслуживает один почтальон. В июне задержка увеличилась еще и из-за пришедшихся выходных. Сейчас пенсия Е. А. Сергеевой доставлена, заведующая Новосельского отделения связи извинилась перед ней.

«Я живу в доме 5/2 по улице Спортивная. В связи с повышением стоимости отопления для населения, хотелось бы выяснить, нельзя ли при начислении платы за тепло исключить ванные. В наших квартирах они большие, а батарей отопления в них нет».

Отвечает начальник абонентского отдела МП «Теплосеть» Е. П. ИВАНОВА:

— Плата за отопление рассчитывается, исходя из общей площади квартиры, независимо от того, где установлены приборы отопления.

В. А. МИХАЙЛОВ. «В магазине «24 часа» по улице Горького очень сильно хлопает входная дверь. Вечером и ночью это очень мешает жильцам окружающих домов».

Отвечает заместитель директора ООО «Хлебторг» Т. Н. СЕМЕНОВА:

— Обязательно примем меры, чтобы шума от двери не было.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65;
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 18 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели. Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Новые автомобили ВАЗ

Новые прицепы к легковым автомобилям

Прямо с площадки ЗАО «Албет»

В подарок каждому покупателю — 10 литров бензина.

Также предоставляются услуги по комиссионной торговле автотранспортом и номерными агрегатами.

Наш адрес: Кингисепп, промзона, 3-й проезд, административное здание ЗАО «Албет». Телефоны: (8-275) 2-83-36, 2-87-52, с 9 до 18 ч.

АО «Завод «Сланцы»

изготавливает

и продает

ТЕПЛИЦЫ

из оцинкованного металла любых размеров на заказ;

ШКАФЫ

металлические.

Обращаться по телефонам:

71-183; 71-323; 71-327.

ИЩУ ПОСТАВЩИКОВ ЦЕМЕНТА.

Возможно долгосрочное

сотрудничество.

Телефоны в СПб:

167-06-53, 166-09-58.

Ольга.

КОМПАНИЯ «ЛЕСЭКСПОРТ»

закупает еловые

ПИЛОМАТЕРИАЛЫ.

Тел. (812) 114-77-74.

т/ф (812) 219-44-00.

тел. 8 (901) 977-69-84.

ООО «ДОК»

организует набор

на конкурсной основе

РАБОТНИКОВ

В ТАРНЫЙ ЦЕХ.

Заработная плата

сдельная до 1500 рублей.

Обращаться по тел.

2-11-07.

СЛАНЦЕВСКИЙ ДЕРЕВО-

ОБРАБАТЫВАЮЩИЙ

КОМБИНАТ

организует закупку

ДРЕВЕСИНЫ

ХВОЙНЫХ

ПОРОД

стоимость

до 770 рублей за 1 куб. м.

Обращаться по тел.

2-11-07.

ОГРАНИЦАЯ

за наличный

и безналичный расчет

продает

ПИЛОМАТЕРИАЛЫ.

Принимает заказы

на изготовление

ПОГОНАЖНЫХ ИЗДЕЛИЙ

(наличник, плинтус,

вагонка,

ПОЛОВАЯ ДОСКА).

Обращаться по тел. 74-438

с 8 до 17 ч.

ООО «ПОЛИКОН»

г. Санкт-Петербург

оказывает услуги

ПО ПЕРЕВОЗКЕ

КРУГЛОГО ЛЕСА.

Постоянным клиентам

СКИДКИ.

Форма оплаты любая

(нал. или безнал.). Тел. в

Сланцах раб. (274) 64-699,

дом. 4-26-75.

Уважаемые инвалиды! Неуплатившие членские взносы за прошлые годы и 2000 год просят пройти перерегистрацию в обществе инвалидов. Инвалиды, не уплатившие членские взносы за 2 и более лет, будут исключены из общества.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирай Иотова С. Н., Чебурак Н. С., Верстала Андреева О. А., печатала Гордеева Е. П., Корректор Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № П 0381 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 4175x2. Заказ 1370.

Мария Ивановна

ФЕРАПОНТОВОЙ

Поздравляем с юбилеем. Пусть юбилей несет лишь счастье, ни капли грусти, ни одной слезы. Душевного богатства и здоровья желаем мы от всей души.

Коллектив ЖПЭП.

Любови ГРИГОРЬЕВОЙ и Михаилу ШУВАЛОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Всех благ вам в жизни и здоровье, богатства, мира и тепла. Семья, согретая любовью, всегда надежна и крепка. Вам, молодым, мы скажем просто: «Живите дружно в добрый час!».

Родные.

Любови ГРИГОРЬЕВОЙ и Михаилу ШУВАЛОВУ

Поздравляем вам дружно по жизни пройти. И эту любовь не растратить в пути. Пусть будет в ваших сердцах молодых огромное счастье одно на двоих.

Бабушка и дедушка Гавриловы.

ООО «АНГАРА-ПЛЮС»

ПРИНИМАЕТ

ЛОМ

чёрных

металлов

любой толщины

до 5 мм 300 р./т.

от 5 мм до 850 р./т.

чугун до 500 р./т.

Уважаемые инвалиды и жители города. Сланцевская районная организация сообщает, что парикмахерская, расположенная по адресу: ул. Партизанская, д. 29 работает ежедневно с 9.00 до 19.00 без обеда и выходных дней.

Правление.

Частные объявления

Продаются: стиральные машины, 2-камерн. холодильник, посудомоечная машина, мини-духовка, эл. плита с керамич. верхом, микроволновая печь. Тел. 4-28-90.

Продается корова. Село, дом 34.

Продаются ульи с пчелами. Обращаться: ул. Свердлова, 26-9. Тел. 74-288.

Продаются 2-комн. кв. нов. план. 4/5 эт. Ул. Ленина 216, кв. 42.

Продаются а/м ВАЗ 21093 1991 г. в. Звонить 2-24-54 в раб. время, 41-333 вечером.

Куплю кресло-качалку. Тел. 73-062.

Сдам 1-комн. кв. улуч. планировки с мебелью на длительный срок. Тел. в г. Кингисепп (275) 2-13-56.

Сниму квартиру с телефоном на длительный срок, согласен на ремонт. Тел. раб. 64-699.

ТАКСИ

телефон
35777

У НАС ДЕШЕВЛЕ,
ЧЕМ У ВСЕХ!

УБЕДИТЕСЬ САМИ!

КРУГЛОСУТОЧНО

СПООО «ГРИКО»

приглашает на работу

ЖЕНЩИН

ДЛЯ ПЕРЕРАБОТК